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ANOTACEKonverze bývalého cukrovaru v Čakovicích představuje návrh, který spojuje respekt k historické stopě místa s ambicí vdechnout areálu nový, živý význam. Název projektu „Konverze cukrovaru ve 114°“ odkazuje na symboliku přesného úhlu a energie, které jsou nezbytné při výrobě cukru, a zároveň na dvě dominantní schodiště v objektu, která mají dohromady 114 stupňů. Tento počet tak metaforicky spojuje proces proměny suroviny v cukrovaru s proměnou samotného objektu – z industriálního dědictví v živý a funkční prostor. 
 Do robustní cihlové konstrukce industriálního dědictví je vložena soudobá vestavba – strohá kovová hmota s jasným architektonickým kontrastem, která jasně definuje novou vrstvu využití. Dominantní schodiště, které se jako výstavní osa vine napříč galerií od 1. až po 4. nadzemní podlaží, slouží nejen jako spojnice, ale stává se aktivní součástí výstavního prostoru. 
 Návrh pracuje s variabilitou provozu – galerie, kavárna a soukromé ateliéry vytvářejí kompaktní celek, který však může díky chytrému členění fungovat odděleně i jako prostor pro svatby, výstavy nebo kulturní akce. Důraz je kladen na přístupnost, pohodlí návštěvníků i provozní zázemí – a to bez narušení původní atmosféry objektu, která byla ponechána a odkryta. 
 Druhá rovina návrhu zkoumá smysl podobné konverze: proč má cenu takový objekt zachovat a aktivovat ho novým programem? Diplomová práce se proto neomezuje jen na návrh samotného objektu, ale zasazuje jej do širších souvislostí vývoje a proměny výrobního areálu, s důrazem na udržitelnou mobilitu a vztah k bezprostřednímu okolí. 
 Obnova starých průmyslových objektů je mi blízká – vnímám ji jako příležitost, jak propojit historickou stopu místa se současnými potřebami. Opuštěné areály, jako je bývalý cukrovar v Čakovicích, v sobě nesou silný potenciál: velkorysé prostory, robustní konstrukce a charakter, který nelze nahradit novou výstavbou. V době, kdy se hledají vhodné plochy pro novou zástavbu a každý metr čtvereční je drahocenný, mi dává smysl pracovat s tím, co už tu je. Industriální objekty často nabízejí měřítko, které není nutné zastavět do posledního centimetru. To vytváří prostor pro vzdušnost, atmosféru a dlouhodobého ducha místa. Zároveň může taková konverze aktivovat širší okolí – přinést nový impuls veřejnému prostoru, kulturnímu životu i městské infrastruktuře. Díky napojení na Prahu má areál potenciál přesáhnout hranice městské části a nabídnout alternativní kulturní centrum mimo přetížené centrum města. 
 Výběr tohoto tématu tak pro mě nebyl jen architektonickou výzvou, ale také příležitostí ukázat, jak mohou staré struktury znovu ožít – s úctou k minulosti a otevřeností k budoucnosti. Tento projekt nevznikl jen jako odpověď na otázku „co s prázdnou budovou“, ale jako příležitost – vytvořit z industriální paměti místo setkávání, kultury a nových příběhů.
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HISTORIE A URBANISTICKÝ VÝZNAM 

AREÁLU CUKROVARU ČAKOVICE

a.



VÝZNAM AREÁLUAreál bývalého cukrovaru v pražských Čakovicích představuje významný industriální celek, jehož vývoj bezprostředně souvisí s procesem industrializace českých zemí ve druhé polovině 19. století. Založen byl v roce 1849 baronem Alexandrem Schoellerem, podnikatelem z významné německo-rakouské rodiny, která sehrála klíčovou roli v rozvoji českého průmyslu – zejména cukrovarnictví, papírenství a textilu. Čakovický cukrovar se rychle etabloval jako jeden z technologicky vyspělých a produktivních podniků ve středních Čechách a v době svého rozkvětu měl přímý vliv na rozvoj celé městské čtvrti.

stav Čakovického areálu 1860

POSTUPNÝ ROZVOJ AREÁLUPrvotní výrobní jádro se v průběhu 19. století rozrůstalo o další provozní a skladovací haly, administrativní a technologické budovy. K zásadnímu růstu výrobní kapacity došlo zejména po roce 1872, kdy byl cukrovar napojen na železniční trať České severní dráhy. Vznik přímého železničního spojení výrazně zefektivnil zásobování cukrovou řepou z okolních oblastí a distribuci finálních produktů do Prahy i mimo ni. Vliv železnice na rozvoj areálu byl nejen technický, ale i urbanistický – zvýšil atraktivitu lokality, přispěl k růstu pracovních příležitostí a k integraci Čakovic do širší metropolitní struktury. 
 Areál se rozvíjel jako uzavřený industriální komplex s jasnou hierarchií provozů, technickým zázemím a vlastní infrastrukturou, včetně systému pro nakládání s odpadními vodami. Ty byly po dekantaci odváděny do soustavy odkalovacích nádrží, z nichž se v pozdější době stal Čakovický rybník – dnes 
významný krajinotvorný a rekreační prvek. 
 Po ničivém požáru v roce 1884 došlo k výrazné přestavbě areálu a ke stavební modernizaci výrobních objektů. Významná byla i investice do nového vodovodu (napojeného roku 1879 z Libně), což umožnilo stabilizaci výroby a větší soběstačnost provozu.VÝZNAM PRO ČAKOVICE A ŠIRŠÍ METROPOLITNÍ KONTEXTVliv cukrovaru na rozvoj Čakovic byl zásadní. Průmyslová výroba přilákala nové obyvatele, urychlila urbanizaci a přispěla ke vzniku nových obytných čtvrtí v přímé návaznosti na výrobní areál. Patronem místního rozvoje byl rovněž samotný baron Schoeller, který financoval výstavbu nové silnice do Prahy a zasloužil se o obnovu čakovického zámku. 
 Na širší úrovni měl cukrovar (a podobné podniky v regionu) podíl na upevnění postavení českých zemí jako jednoho z nejvýznamnějších producentů cukru v Evropě. V poválečném období byl čakovický cukrovar znárodněn a začleněn do státního podniku Spojené cukrovary. V 60. letech 20. století zde docházelo i ke zpracování dovážené třtinové melasy z Kuby, což svědčí o důležitém postavení areálu v tehdejší národní ekonomice. 12



SOUČASNÝ STAV AREÁLUVýroba cukru byla v areálu ukončena v průběhu 90. let. V následujících letech byl komplex využíván především jako balírna cukru, sklad a technické zázemí různých subjektů. Postupně však docházelo k degradaci některých objektů a k nesourodému využívání areálu, které neodpovídá 
jeho potenciálu ani historické hodnotě. Část budov byla zbourána, jiné slouží pro administrativní, skladovací nebo ubytovací účely. 
 Dochovaný soubor budov stále vykazuje vysoký architektonický i technický potenciál pro konverzi – ať už z pohledu industriální estetiky (cihlová architektura, konstrukce ocelobetonových skeletů, stropy s traverzami), tak z hlediska prostorových kvalit (velkorysé výšky, modulové členění, možnost přirozeného osvětlení apod.). 
 Významnou krajinnou součástí zůstal Čakovický rybník a zámecký park, který leží v přímé návaznosti na areál. Rybník vznikl adaptací původního systému odkalovacích nádrží. Rybník má dnes ekologickou, rekreační i estetickou hodnotu a jeho integrace do návrhu konverze může podpořit vztah mezi industriální pamětí místa a přírodní obnovou.BUDOUCÍ ROZVOJ A ZÁMĚRYS ohledem na rostoucí tlak na transformaci brownfieldů v Praze se o areál v posledních letech zvyšuje zájem. Část prostor byla adaptována na administrativní účely (např. Cukrovar Čakovice Office Park), další části jsou předmětem developerských záměrů. Zvažuje se revitalizace železniční vlečky, která by mohla být využita v rámci modernizace MHD a přispět k lepší dopravní dostupnosti lokality. 
 Urbanisticky je oblast označována za území s transformačním potenciálem. Díky své poloze, infrastruktuře a kulturní vrstvě nabízí areál možnost kombinace funkcí – bydlení, kultury, komunitních služeb i pracovních příležitostí. V tomto smyslu je přeměna cukrovaru nejen otázkou architektonického návrhu, ale i příspěvkem k udržitelnému městskému rozvoji.

současný stav
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MĚSTO/MÍSTO

b.



ŠIRŠÍ VZTAHY
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výrobní areály Praha
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Městská část Praha-Čakovice se nachází na severovýchodním okraji hlavního města, 
přibližně 12 km od centra Prahy. Tvoří ji tři katastrální území: Čakovice, Miškovice a Třeboradice, přičemž samotné Čakovice mají historický charakter samostatné obce s výrazným industriálním dědictvím. 
 Čakovice byly k Praze oficiálně připojeny v roce 1968, ale svou identitu městyse si v mnoha ohledech uchovaly dodnes. Území je charakteristické kombinací obytné zástavby, 
zemědělské krajiny a pozůstatků průmyslové 
výroby, zejména spojené s bývalým 
čakovickým cukrovarem, který po desetiletí představoval klíčový prvek místní ekonomiky i urbanistické struktury. 
 Díky své dobré dopravní dostupnosti – zejména napojením na Pražský okruh, železnici a městskou hromadnou dopravu (autobusy PID, stanice metra Letňany v dosahu) – se Čakovice stávají stále atraktivnější lokalitou pro 
obytnou i kulturní funkci. Z hlediska rozvoje Prahy jsou vnímány jako přechodová zóna mezi městskou periferií a krajinou s vysokým potenciálem pro citlivou přestavbu a konverzi brownfieldů, jakým je právě areál bývalého 
cukrovaru.

ZÁKLADNÍ INFORMACE
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VÝZNAMNÉ BODY A STRUKTURA OBČANSKÉ VYBAVENOSTI V ČAKOVICÍCH

rybník
nákupní centrumsady Husitské revolucenáměstíúřadZákladní a Mateřská školanádraží
koupaliště
fitness

zámecký park

Současná struktura občanské vybavenosti v Čakovicích je funkčně bohatá, avšak urbanisticky roztříštěná. V území se nachází řada významných bodů – náměstí Jiřího Berana s radnicí, základní škola, železniční stanice, zámecký park, rybník, nákupní centrum i různá sportovní a volnočasová zařízení – jejich rozložení je však nepravidelné a vzájemně málo provázané. Chybí zde přirozené centrum městské části, které by tyto funkce spojovalo a nabídlo prostor pro každodenní setkávání obyvatel, komunitní život a kulturní aktivity. 
 Areál bývalého čakovického cukrovaru se v tomto kontextu jeví jako výjimečně vhodná lokalita pro vznik nového společenského a kulturně-rezidenčního uzlu. Jeho centrální poloha, bezprostřední návaznost na zámecký park, přilehlost k páteřní komunikaci a dobrá dostupnost z ostatních částí města mu dávají předpoklady stát se stabilizačním bodem v dnes fragmentované struktuře Čakovic.

mateřská školazáchranná služba
dům dětí a mládežefitness

20
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železnicepáteřní silnceMHD zastávky

směr Letňanynapojení na mezinárodní silnici E55
21



URBANISTICKÉ ZASAZENÍ AREÁLU A POTENCIÁL PRO MĚSTOTVORNOU TRANSFORMACIAreál bývalého cukrovaru v Čakovicích se nachází v bezprostřední blízkosti centrální části městské části Praha-Čakovice, která si navzdory své industriální minulosti uchovala kompaktní měřítko a charakter historicky rostlého města. Z hlediska umístění lze areál považovat za strategicky situovaný městský blok s přímým napojením na klíčové komunikační i krajinářské prvky území. 
 Z východní strany přímo sousedí se zámeckým parkem, který tvoří historické a kompoziční jádro Čakovic. Tento park představuje významný krajinářský a kulturní element, jenž zvyšuje rekreační hodnotu lokality a vytváří přirozené zázemí pro veřejné funkce. Propojení areálu s tímto parkem otvírá potenciál pro kontinuální městskou krajinu, ve které se mohou stírat hranice mezi veřejným a poloveřejným prostorem. 
 Na jižní hranici areál bezprostředně navazuje na hlavní páteřní komunikaci – ulici Cukrovarská, která zajišťuje dopravní spojení s ostatními částmi města a slouží jako nosná osa místní urbanistické struktury. Tato ulice zároveň spojuje bývalý cukrovar s náměstím Jiřího Berana, radnicí, a dalšími veřejnými institucemi, což vytváří předpoklad pro přirozenou integraci areálu do každodenního života obyvatel. 
 Ze severní a východní strany je území lemováno převážně bytovou zástavbou různého stáří a typologie – od historických rodinných domů přes viladomy až po novější bytové komplexy. Tyto obytné struktury poskytují okolnímu území stabilní rezidenční základnu a jejich blízkost zvyšuje potenciální synergii mezi budoucím využitím areálu a okolní čtvrtí. 
 Areál bývalého cukrovaru tak zaujímá centrální a dobře dostupnou pozici v rámci Čakovic, s přímým napojením na pěší a dopravní infrastrukturu, veřejné instituce i rekreační zóny. Tato kombinace ho předurčuje pro budoucí rozvoj s výrazným městotvorným charakterem – ať už se jedná o kulturní, vzdělávací, komunitní či rezidenční funkce. Lokalita nabízí dostatečný prostorový rozsah i historickou vrstvu, která umožňuje kultivovanou transformaci postindustriálního prostředí v plnohodnotnou součást městského organismu. 
 Z pohledu urbánní struktury lze areál chápat jako přirozený přechod mezi krajinou (parkem a rybníkem), městskou infrastrukturou (hlavní třídou) a 
obytnou čtvrtí. 
V této rozhraní se nabízí možnost formování živého městského uzlu, který bude v budoucnu odpovídat jak kulturním, tak sociálním a environmentálním potřebám místních obyvatel.

22
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železnicepáteřní silnce
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ÚZEMNÍ PLÁNAreál bývalého čakovického cukrovaru je dle platného Územního plánu hlavního města Prahy vymezen převážně jako plocha všeobecně smíšená (SV). Toto funkční zařazení umožňuje širokou škálu využití – od bydlení přes občanskou vybavenost až po drobné provozovny a služby. V rámci územního plánu se tedy jedná o flexibilní strukturu, která vytváří příznivé podmínky pro rozvoj živého městského prostředí s různorodými funkcemi a aktivním veřejným prostorem. 
 Dále je vymezena funkční plocha nerušící výroby a služeb (VN). Tato část je určena především pro lehkou výrobu, skladování, řemeslné provozy nebo technické zázemí, které svým provozem nenarušují okolní obytné či veřejné funkce. Kombinace funkčních ploch SV a VN na jednom území představuje významný potenciál pro vytvoření strukturovaného a zároveň udržitelného rozvoje, který může integrovat nové městské funkce bez nutnosti radikálního územního zásahu či změny územního plánu. 
 Okolí areálu je dále vymezeno jako plocha občanské vybavenosti (OV), plochy dopravní 
infrastruktury a plochy rekreace (zámecký park, rybník), což posiluje polyfunkční charakter centrální části Čakovic. Tato funkční rozmanitost zvyšuje potenciál konverze areálu v rámci širších vazeb – umožňuje navázat na existující struktury města a zároveň 
je obohatit o nové veřejné, kulturní nebo komunitní vrstvy. 
 Z územněplánovacího hlediska se jedná o území bez zásadních omezujících regulativů, které by znemožňovaly transformaci bývalého výrobního areálu. Naopak – existující smíšené a výrobně-službové funkce mohou být přirozeně rozvíjeny ve prospěch vzniku nového kulturního a rezidenčního jádra městské části. 
 Areál navíc leží ve strategické poloze: v přímé návaznosti na hlavní komunikační osu Čakovic (ulici Cukrovarskou), sousedí se zámeckým parkem a nachází se v pěší dostupnosti železniční stanice Praha-Čakovice. To zajišťuje dobrou dopravní obslužnost i potenciál pro vznik atraktivního a funkčně pestrého městského prostředí.
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FOTOGRAFIE SOUČASNÉHO STAVU AREÁLU

26



27



GSEducationalVersion



GSEducationalVersion

ANALÝZA 

AREÁL CUKROVARU A JEHO BLÍZKÉ OKOLÍ

c.



LEGENDA

VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

bydleníškoly, veřejná správa, sociální službykanceláře, skužby, výstavištěrekreace, sportkrajinaprodukce, těžba, odpady - nerušícíprodukce rušícíkomunikacetechnická infrastukturařešený objekt
areál cukrovaru

V současnosti je areál bývalého cukrovaru využíván převážně pro nerušící výrobu, skladování a technické zázemí, což odpovídá funkční kategorii produkce, těžba a odpady. Tyto provozy nemají výrazný vliv na okolí, avšak prostor je z urbanistického hlediska podvyužitý. 
 V bezprostředním okolí se nachází rozptýlená občanská vybavenost – základní škola, sportoviště, radnice, zámecký park i železniční stanice. Navzdory přítomnosti těchto prvků městská část postrádá soudržné centrum, které by integrovalo veřejný život. Areál cukrovaru tak představuje příležitost k jeho vytvoření. 
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DOPRAVA

řešený objekt

LEGENDAželezniční tratě
místní komunikace  III. třídy
účelové komunikacemístní komunikace IV. třídy
vlečka

páteřní trasy

železniční síť
komunikační síť
cyklistické trasy

areál cukrovaru

Areál bývalého cukrovaru má dobrou dopravní dostupnost – podél jeho východní hranice vede železniční trať se stanicí Praha-Čakovice, jižně areál lemuje páteřní silnice Cukrovarská, kterou doplňují silnice III. a IV. třídy a účelové komunikace. 
 Prostor je však v současnosti neprůjezdný a uzavřený, slouží převážně pro technickou obsluhu a automobilovou dopravu. Významnou výhodou je páteřní městská cyklotrasa, která areálem prochází a nabízí možnost napojení na širší síť měkké dopravy. 
 V okolí jsou chodníky standardně vedeny podél silnic, ale v samotném areálu pěší infrastruktura zcela chybí. To zásadně omezuje jeho využití jako veřejného prostoru. V rámci návrhu bude důležité vytvořit přirozeně prostupný, bezpečný a pěším přívětivý areál, který bude sloužit lidem, ne autům, a propojí okolní zástavbu, vybavenost i krajinné prvky v jeden funkční a kvalitní městský celek.
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VEŘEJNÁ PŘÍSTUPNOST

řešený objekt

LEGENDAzástavbaveřejně přístupnénepřístupné
areál cukrovaru

V současnosti je areál bývalého cukrovaru veřejnosti nepřístupný – jedná se o uzavřený a částečně oplocený komplex, využívaný převážně pro soukromé provozy a technické zázemí. Chybí zde veřejné trasy i prostory pro pobyt, což výrazně omezuje jeho vazby na okolí. 
 V návrhu bude kladen důraz na otevření území veřejnosti, zpřístupnění areálu pěším a cyklistům a vytvoření propojeného, prostupného a komunitně využitelného městského prostoru. Cílem je, aby se bývalý cukrovar stal plnohodnotnou součástí každodenního života obyvatel Čakovic – nikoliv izolovaným areálem, ale přirozeným a živým uzlem městské struktury.
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řešený objekt
zástavbaveřejně přístupnénepřístupné
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SOUČASNÝ STAV AREÁLU - DOPRAVAAreál bývalého cukrovaru v Čakovicích je dopravně přístupný především z ulice Cukrovarská, která navazuje na hlavní místní komunikace (např. Schoellerovu a Ke Stadionu). Automobilová obsluha je možná po stávajících zpevněných komunikacích, které procházejí areálem, avšak kapacitně i stavebně odpovídají spíše vnitroareálovým cestám s omezeným provozem. Nákladní doprava je v současnosti minimální a do areálu vede i bývalá vlečka, dnes nefunkční.Pěší přístupy jsou možné z několika stran – hlavní vstup je orientován od zastávky MHD „Čakovice“ směrem k železniční stanici, což vytváří přirozenou pěší osu napříč územím. Pěší infrastruktura je ale v nevyhovujícím stavu a chybí plynulé napojení na širší pěší síť městské části.Veřejná doprava je dobře dostupná: přímo u areálu se nachází železniční stanice Praha-Čakovice (linky S3 a R3) a několik autobusových linek PID. Tím je zajištěno dobré spojení s centrem Prahy i okolními čtvrtěmi.Celkově areál funguje jako částečně uzavřený prostor s omezenou dopravní průchodností a nutností rekonstrukce a zpřehlednění dopravních vazeb, zejména pro pěší a cyklisty.
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SOUČASNÝ STAV AREÁLU - FUNKČNÍ VYUŽITÍAreál bývalého cukrovaru v Čakovicích se dnes nachází ve fázi částečného využití, přičemž většina jeho plochy zůstává neaktivní nebo funkčně poddimenzovaná. Dochovaly se zde klíčové historické objekty původního průmyslového areálu – zejména hlavní tovární hala z režného zdiva, torzo technologických provozů, komíny a části skladových budov. Tyto stavby mají různou míru technické zachovalosti – od konstrukčně stabilních, avšak opuštěných, až po objekty v havarijním stavu. Výrazný je jejich architektonický charakter, který má potenciál stát se základem pro konverzi s kulturním a historickým přesahem. 
 Okrajové části areálu jsou využívány spíše dočasně a nesystematicky – například pro drobnou výrobu, autodílny nebo sklady. Tyto provozy mají omezený vztah k širšímu městskému kontextu a často nevytvářejí veřejný ani komunitní přínos. Vstup do areálu z Cukrovarské ulice je sice částečně aktivní, ale z hlediska městotvornosti a prostupnosti nepřináší odpovídající kvalitu. 
 Celkově lze říci, že areál v současnosti postrádá jasné funkční určení, systém veřejných prostor i propojení s okolní strukturou města. Jeho potenciál zůstává z velké části nevyužitý, a to jak z hlediska prostorového, tak společenského či kulturního. Tento stav však zároveň vytváří příležitost pro transformaci areálu v živou, veřejně přístupnou a udržitelně fungující městskou strukturu s respektováním historické hodnoty místa.
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SWOT ANALÝZA SILNÉ STRÁNKYHistorická hodnota industriální architektury 

 Autentické konstrukční prvky (cihlové zdivo, ocel) 

 Multifunkční provoz (kultura, bydlení) 

 Flexibilní využití prostor 

 Oddělený vstup k ateliérům – provozní nezávislost 

 Silný architektonický koncept (kontrast staré/nové) 

 Dobrá dopravní dostupnost (MHD, auto) 

 Potenciál pro komunitní život
SLABÉ STRÁNKYTechnické limity původní konstrukce 

 Náročné sanace a rekonstrukce 

 Možná energetická neefektivita historických částí 
 Omezené přirozené osvětlení ve spodních patrech 

 Zvýšené investiční náklady 

 Omezená možnost přístavby z důvodu památkové ochrany
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PŘÍLEŽITOSTIRevitalizace širšího okolí areálu 

 Podpora kulturních a kreativních odvětví 
 Spolupráce s místní komunitou a školami 
 Přilákání nových rezidentů a návštěvníků 

 Možnost konání kulturních a vzdělávacích akcí 
 Získání grantů a dotací na obnovu brownfieldu 

 Vytvoření modelového příkladu konverze industriální stavby
HROZBYVysoké náklady na realizaci a provoz 

 Riziko nezájmu investorů nebo veřejnosti 
 Památková omezení bránící funkčním úpravám 

 Negativní postoj místních obyvatel (hluk, doprava) 

 Nejistý ekonomický návrat kulturních funkcí 
 Změny územního plánu nebo regulací
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CÍL PROJEKTUCílem mého diplomového projektu je architektonická konverze jednoho z objektů v areálu bývalého čakovického cukrovaru – konkrétně jeho přeměna na multifunkční prostor, který v sobě propojí galerii, kavárnu a soukromé ateliéry. Tento nově oživený objekt bude sloužit jako otevřené místo pro setkávání, tvorbu a kulturní sdílení, s respektem k industriální minulosti a atmosféře místa. 
 Vedle primárního architektonického řešení jednoho konkrétního objektu je nedílnou součástí zadání i sekundární rovina projektu, která se zabývá urbanistickým a lidským potenciálem celého areálu. V současné době je areál veřejnosti nepřístupný, dopravně i prostorově uzavřený, s dominancí technické a automobilové obslužnosti. Pěší infrastruktura zde prakticky neexistuje a veřejný prostor je zcela potlačen. 
 Mým záměrem je proto v návrhu vytvořit vizi otevřeného, prostupného a přívětivého městského prostředí, které bude fungovat jako přirozené rozšíření veřejného života Čakovic. Budu se zabývat propojením stávajících dopravních a pěších tras, napojením na cyklostezku a vytvořením atraktivního pěšího uzlu, který v sobě propojí kulturní, rekreační a obytné vrstvy města.V celém návrhu bude hrát klíčovou roli zachování historické vrstvy cukrovaru, a to jak v materiálech, tak v prostorových stopách a atmosféře místa. Cílem není areál „přepsat“, ale citlivě doplnit – vytvořit přirozené prostředí pro současný městský život, které si zachová paměť místa, ale nabídne novou kvalitu – živou, otevřenou, komunitní.
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KONVERZE INDUSTRIÁLNÍHO OBJEKTU: PROMEDICA HEADQUARTERS, TOLEDO, USAArchitektonická kancelář HKS realizovala citlivou konverzi historické parní elektrárny a brutalistní administrativní budovy v centru amerického města Toledo, čímž vzniklo nové sídlo zdravotnické společnosti ProMedica. Projekt spojil industriální dědictví s moderní architekturou a přispěl k oživení chátrající části města v oblasti tzv. Rust Belt.Rekonstrukce zahrnovala obnovu památkově chráněné elektrárny z roku 1896 od architekta Daniela Burnhama i výstavbu nového křídla a parkovacího domu. Výsledný areál je otevřený směrem k revitalizovanému parku u řeky Maumee a propojuje historii s veřejným prostorem. V interiéru byly zachovány původní konstrukce i jeřáb, nové části pak ctí industriální charakter stavby.ProMedica přesunula své rozptýlené kanceláře do centra města, čímž podpořila místní ekonomiku a zaměstnanost. Projekt je ukázkou toho, jak lze historickou architekturu využít pro současné potřeby, aniž by se ztratila její identita – a zároveň přinést nový život do městského prostředí.
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UHELNÝ MLÝN: ATELIÉR HOFFMAN, LIBČICE NAD VLTAVOU, 2011Uhelný mlýn v Libčicích nad Vltavou pochází z přelomu 19. a 20. století a sloužil k mletí uhlí pro přilehlou kotelnu. Budova je postavena z kvalitních cihel a disponuje robustními ocelovými konstrukcemi, které jí dodávají charakteristický industriální ráz. Po zániku původní funkce byl objekt využíván jako sklad a servisní prostor.V letech 2010–2011 provedl rekonstrukci tým architektů vedený Patrikem Hoffmanem. Cílem bylo zachovat průmyslový charakter a adaptovat mlýn na multifunkční prostory, kde dnes sídlí showroom nábytku GUBI, galerie arto.to a ateliéry. Při rekonstrukci byly zachovány původní konstrukční prvky a doplněny moderní prvky, které nenarušují historický ráz.Projekt získal v roce 2013 hlavní cenu Grand Prix architektů a mimořádné ocenění Ministerstva průmyslu a obchodu, čímž se stal významným příkladem úspěšné konverze industriálních objektů.
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KORSO KARLÍN: RICARDO BOFILL TALLER DE ARQUITECTURA, PRAHAJednolodní hala s monumentálním štítem postavená po roce 1890 původně sloužila k výrobě plechových kotlů. Původní sedlová střecha byla později nahrazena mansardovou s ocelovými vazníky a světlíkem. Rekonstrukce Corso Karlín vychází z kontrastu mezi mohutnou zděnou částí s klenbami a moderní lehkou skleněnou novostavbou. V objektu byla vytvořena čtyřpodlažní budova se suterénem, přičemž štít do Křižíkovy ulice byl zachován a obnoven v původním stylu. 
 Nová část budovy je opláštěna dvojitou skleněnou fasádou s barevnými portály a vytváří dialog mezi historií a současností. Corso Karlín přetváří starou průmyslovou halu na moderní kancelářskou budovu s halovými kancelářskými prostory a komerčním přízemím. Velkolepé atrium uprostřed budovy propojuje okolní prostory a podporuje komunikaci. Projekt tak spojuje průmyslovou minulost Karlína s jeho moderním urbanistickým rozvojem.
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OSTRAVSKÁ JATKA: STUDIO KWK PROMES, OSTRAVA, 2022Ostravská jatka jsou významným průmyslovým komplexem postaveným v první polovině 20. století jako centrální zařízení pro zpracování masa v Ostravě. Objekt je charakteristický masivní cihlovou konstrukcí a industriálním stylem typickým pro tehdejší provozy. Po ukončení původní funkce byla budova částečně nevyužívaná a postupně chátrala. 
 Rekonstrukce proběhla v letech 2020-22 pod vedením architektonického studia KWK Promes, které se zaměřilo na zachování historických konstrukcí a industriálního charakteru stavby. Nově vzniklé prostory slouží jako multifunkční centrum s kancelářemi, galeriemi a kulturními zařízeními. Při obnově byly citlivě začleněny moderní technologie a prvky, které respektují původní architekturu. 
 Projekt získal několik ocenění za revitalizaci industriálního dědictví a přispěl k oživení oblasti, kde se nachází, čímž představuje vzorovou konverzi průmyslového areálu na moderní městský prostor.
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BOURANÉ KONSTRUKCE

e.51



V RÁMCI AREÁLUV rámci areálu je navržené odstranění 3 objektů. Jedná se o ubytovnu a skladovací prostory. Bourání proběhne z důvodu prostupnosti areálu kolmo na nově navrženou pěší třídu. Vznikne zde centrum a náměstí, jelikož jsou okolo navrženy stavby pro bydlení a komerci. Plánuje se využít partery budov a otevřít je právě do tohoto prostoru jakožto zahrádky.
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V rámci návrhu budou odstraněny veškeré vnitřní zděné příčky v 1. NP, které byly dodatečně vybudovány současným vlastníkem a slouží jako kancelářské zázemí. V horních podlažích budou odstraněny stávající stropní konstrukce, které zasahují do okenních otvorů a nepokrývají celý půdorys. Tyto stropy nejsou využitelné pro nový dispoziční návrh a budou nahrazeny novými železobetonovými deskami uloženými na stávající ocelové nosníky. Ponechán bude pouze původní ocelový nosný skelet a obvodové stěny, přičemž veškeré okenní a dveřní výplně budou nahrazeny novými, které budou kromě architektonických a provozních požadavků splňovat také současné tepelněizolační a akustické normy.
V RÁMCI OBJEKTU
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ADAPTACE PRŮMYSLOVÉHO OBJEKTU NA BYTOVÝ DŮM

Půdorys 1.NP - stávající stav, bourací práce

Čakovice
Parcelní čísla:

Měřítko:

Stupeň PD:

Architektonická a stavební část

Část PD: Číslo výkresu:

ODPOVĚDNÝ PROJEKTANT:

±0,000 = 246,750 m.n.m. B.p.v.
PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE JE ZPRACOVÁNA VE STUPNI DOKUMENTACE PRO STAVEBNÍ POVOLENÍ.  PRO VLASTNÍ REALIZACI JE VHODNÉ VYPRACOVAT PODROBNOU PROVÁDĚCÍ

VČETNĚ PODROBNĚ DETAILŮ. PROVÁDĚCÍ
STAVBY, JE NUTNÉ NECHAT PODROBNOU PROVÁDĚCÍ DOKUMENTACI PÍSEMNĚ ODSOUHLASIT PROJEKTATNETM POČÁTEČNÍCH STUPŇŮ PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE.

BĚHEM DODRŽET ČSN PŘÍSLUŠNÉ PŘEDPISY, POŽADAVKY DOTČENÝCH ORGÁNŮ, PŘEDPISY VÝROBCŮ
POUŽITÝCH PRVKŮ A BEZPEČNOST PRÁCE BĚHEM PROVÁDĚNÍ STAVBY.

LEGENDA MATERIÁLU:

1.NP
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ADAPTACE PRŮMYSLOVÉHO OBJEKTU NA BYTOVÝ DŮM

Půdorys 2.NP - stávající stav, bourací práce

Čakovice
Parcelní čísla:

Měřítko:

Stupeň PD:

Architektonická a stavební část

Část PD: Číslo výkresu:

ODPOVĚDNÝ PROJEKTANT:

±0,000 = 246,750 m.n.m. B.p.v.
PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE JE ZPRACOVÁNA VE STUPNI DOKUMENTACE PRO STAVEBNÍ POVOLENÍ.  PRO VLASTNÍ REALIZACI JE VHODNÉ VYPRACOVAT PODROBNOU PROVÁDĚCÍ

VČETNĚ PODROBNĚ DETAILŮ. PROVÁDĚCÍ
STAVBY, JE NUTNÉ NECHAT PODROBNOU PROVÁDĚCÍ DOKUMENTACI PÍSEMNĚ ODSOUHLASIT PROJEKTATNETM POČÁTEČNÍCH STUPŇŮ PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE.

BĚHEM DODRŽET ČSN PŘÍSLUŠNÉ PŘEDPISY, POŽADAVKY DOTČENÝCH ORGÁNŮ, PŘEDPISY VÝROBCŮ
POUŽITÝCH PRVKŮ A BEZPEČNOST PRÁCE BĚHEM PROVÁDĚNÍ STAVBY.

LEGENDA MATERIÁLU:

2.NP
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ADAPTACE PRŮMYSLOVÉHO OBJEKTU NA BYTOVÝ DŮM

Půdorys 2.NP - stávající stav, bourací práce

Čakovice
Parcelní čísla:

Měřítko:

Stupeň PD:

Architektonická a stavební část

Část PD: Číslo výkresu:

ODPOVĚDNÝ PROJEKTANT:

PROVÁDĚCÍ
VČETNĚ PODROBNĚ DETAILŮ. PROVÁDĚCÍ

STAVBY, JE NUTNÉ NECHAT PODROBNOU PROVÁDĚCÍ DOKUMENTACI PÍSEMNĚ ODSOUHLASIT PROJEKTATNETM POČÁTEČNÍCH STUPŇŮ PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE.

BĚHEM DODRŽET ČSN PŘÍSLUŠNÉ PŘEDPISY, POŽADAVKY DOTČENÝCH ORGÁNŮ, PŘEDPISY VÝROBCŮ
POUŽITÝCH PRVKŮ A BEZPEČNOST PRÁCE BĚHEM PROVÁDĚNÍ STAVBY.

Půdorys 3.NP - stávající stav, bourací práce

ADAPTACE PRŮMYSLOVÉHO OBJEKTU NA BYTOVÝ DŮM

Čakovice
Parcelní čísla:

Stupeň PD:

Měřítko:

Architektonická a stavební část

Číslo výkresu:Část PD:

ODPOVĚDNÝ PROJEKTANT:

±0,000 = 246,750 m.n.m. B.p.v.
PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE JE ZPRACOVÁNA VE STUPNI DOKUMENTACE PRO STAVEBNÍ POVOLENÍ.  PRO VLASTNÍ REALIZACI JE VHODNÉ VYPRACOVAT PODROBNOU PROVÁDĚCÍ

VČETNĚ PODROBNĚ DETAILŮ. PROVÁDĚCÍ
STAVBY, JE NUTNÉ NECHAT PODROBNOU PROVÁDĚCÍ DOKUMENTACI PÍSEMNĚ ODSOUHLASIT PROJEKTATNETM POČÁTEČNÍCH STUPŇŮ PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE.

BĚHEM DODRŽET ČSN PŘÍSLUŠNÉ PŘEDPISY, POŽADAVKY DOTČENÝCH ORGÁNŮ, PŘEDPISY VÝROBCŮ
POUŽITÝCH PRVKŮ A BEZPEČNOST PRÁCE BĚHEM PROVÁDĚNÍ STAVBY.

LEGENDA MATERIÁLU:

3.NP
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ŘEŠENÍ AREÁLUNávrh konverze areálu bývalého cukrovaru v Čakovicích se zaměřuje na obnovení funkčního městského prostoru, který bude respektovat historickou stopu industriální architektury a zároveň reagovat na současné potřeby městské části. Cílem bylo vytvořit flexibilní a veřejně přístupný areál s kombinací kulturních, komunitních a pracovních funkcí, navázaný na okolní urbanistickou strukturu. 
 Jedním z hlavních témat návrhu je řešení dopravy a přístupnosti, především zajištění prostupnosti území pro pěší a cyklisty, vytvoření nových vazeb mezi obytnou zástavbou a nádražím, a minimalizace automobilového provozu v areálu. Provozní zásobování a obsluha jsou vedeny okrajově, zatímco veřejný prostor uvnitř areálu je navržen jako klidová zóna bez tranzitní dopravy. 
 Funkční náplň je založena na variabilním využití stávajících i nově vložených objektů, které umožňují samostatný i propojený provoz. Veřejné funkce, jako je galerie, kavárna nebo přednáškový prostor, jsou soustředěny do parteru a hlavních prostor původního cukrovaru, zatímco horní patra a nové vestavby slouží ateliérům, coworkingu a zázemí. Areál tak může fungovat v různých režimech – od běžného denního provozu až po větší kulturní nebo komunitní akce. 
 Důraz byl kladen také na kvalitní řešení veřejných prostranství, včetně pobytových ploch, doplnění zeleně a přirozeného propojení interiéru s exteriérem. Celková koncepce podporuje udržitelnost, sdílení a dlouhodobou adaptabilitu. 
 Návrh chápe areál jako potenciální lokální centrum Čakovic, které skrze architektonickou intervenci posiluje identitu místa a nabízí nový typ kulturní a pracovní infrastruktury v rámci okrajové části Prahy.
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Stávající dopravní uspořádání areálu bývalého cukrovaru postrádá jasný systém – automobilová doprava není regulována, pohyb vozidel se kříží s pěšími trasami a areál jako celek není přístupný široké veřejnosti. Tento stav byl jedním z hlavních impulsů pro návrh nové dopravní koncepce, která má za cíl proměnit areál v otevřený, čitelný a bezpečný městský prostor. 
 Základním kamenem návrhu je nová pěší třída, která prochází hlavní osou areálu. Jedná se o širokou zelenou promenádu s alejí, místy k posezení a pobytovými plochami, která propojuje jednotlivé části areálu a přirozeně navazuje na okolní veřejné prostory. Tento prostor je navržen primárně pro potřeby pěších, kteří se stávají hlavními uživateli území. Oproti původnímu stavu je tedy kladen důraz na klidné a bezpečné prostředí s jasně definovanými trasami. 
 Automobilová doprava je usměrněna – hlavní příjezdová komunikace byla zachována, ale její trasa byla nově napojena na bývalou vlečku, která se přetvořila v komunikaci. Jeden ze dvou původních vjezdů byl přesunut, čímž došlo ke zpřehlednění vnitřní dopravní struktury a odstranění křížení pěších tras s dopravou v centrální části. Areál je tak i nadále průjezdný – což je nezbytné například pro zásobování kavárny, galerie či pořádání větších akcí – ale doprava je vedena tak, aby nenarušovala hlavní pěší prostory. 
 Součástí návrhu je ponechání stávající páteřní cyklostezky, která prochází areálem a je významnou součástí širší cyklistické infrastruktury města. Její trasa je plně respektována a začleněna do nového veřejného prostoru. 
 Pro návštěvníky areálu a nově propojeného zámeckého parku jsou navržena dvě parkoviště u vjezdů do areálu, s kapacitou 100 míst. Jejich umístění podporuje princip „park and walk“ – tedy zaparkovat na okraji a do areálu vstoupit pěšky. 
 Díky novému propojení na ulici Cukrovarská je areál zcela otevřen veřejnosti a stává se přirozenou součástí města. Nové dopravní řešení tak nejen zajišťuje funkčnost a obslužnost, ale zároveň vytváří prostor pro kvalitní městský život s důrazem na člověka a veřejný prostor.

DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ AREÁLU

LEGENDApáteřní cyklostezkapěší třídavstupy do areáluúčelová silnice - hlavnívjezdy do areálunově navržená parkovištězásobování objektuřešený objekt62



páteřní cyklostezkapěší třídavstupy do areáluúčelová silnice - hlavnívjezdy do areálunově navržená parkovištězásobování objektuřešený objekt

GSEducationalVersion
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nově navržená pasážpropojení areálu se zámeckým parkem

areál otevřen do páteřní silnice Cukrovarská

hlavní pěší třídaprůchod celým areálem

ZÁMECKÝPARK
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Vstupní prostor s veřejnými službami U hlavního vstupu do areálu je zachována a doplněna stávající restaurace, která funguje jako první kontakt návštěvníků s areálem. V její blízkosti se nachází sportovní hala s posilovnou, situovaná přímo u parkoviště. Toto umístění je praktické pro návštěvníky, kteří přijíždějí cíleně za sportem a neprocházejí celým areálem.
 Hlavní pěší osa a veřejné jádro Napříč areálem vede pěší třída, která spojuje oba vstupy a sdružuje veřejné funkce. Centrálním bodem je konverzní objekt s galerií, kavárnou a zázemím pro kulturní a společenské akce. Na ose pěší třídy je dále umístěno komunitní centrum, které slouží jako otevřený prostor pro sousedská setkání, spolky a vzdělávací aktivity.
 Bydlení a každodenní služby Na tuto část navazuje rezidence se startovacími byty, zaměřená na mladé obyvatele a začínající rodiny. V docházkové blízkosti je také zdravotní centrum, poskytující základní zdravotní a poradenské služby – reaguje na potřeby místní komunity a zvyšuje občanskou vybavenost v oblasti. 
 Tržnice, řemesla a napojení na park Směrem k zámeckému parku se funkce zklidňují. Zde je umístěna městská tržnice, nabízející lokální produkty a sezónní sortiment. Doplňují ji řemeslné dílny (např. truhlárna, keramika, textil), které mohou sloužit veřejnosti i být pronajímány drobným výrobcům. Pasáž mezi budovami přirozeně propojuje areál s parkem. 
 Edukační vstup a specializované programy Druhý vstup do areálu využívá edukační centrum, určené pro environmentální, kulturní a technické vzdělávání. Je vhodně umístěno pro školní skupiny, komunitní projekty i návštěvníky, kteří se do areálu vydávají právě za tímto účelem. 
 Zázemí a pronajímatelné provozy V části mimo hlavní pěší trasu je ponechán autoservis, tichá výroba a skladování. Tyto provozy jsou navrženy jako pronajímatelné jednotky, vhodné pro drobné firmy, dílny nebo logistické zázemí. Jsou funkčně oddělené od veřejného prostoru a neruší klidné ani rezidenční části areálu. 
 Funkce v areálu jsou vzájemně provázané a umístěné s ohledem na charakter provozu, dostupnost i logické vazby. Návrh vytváří soudobý, flexibilní a otevřený městský blok, který přináší nové příležitosti pro bydlení, práci, sport, kulturu i komunitní život, a zároveň se stává důstojným pokračovatelem industriálního odkazu Čakovic.

FUNKČNÍ ŘEŠENÍ AREÁLU
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RESTAURACE
SPORTposilovna, haly - tenis, badminton, squahparter gastro

řešený objekt

KOMERCEkomerční účely, prostory k pronájmuNE výroba
REZIDENCE

KOMUNITNÍ CENTRUM 
A KNIHOVNA

BYDLENÍ

TICHÁ VÝROBA, SKLADOVÁNÍ
TICHÁ VÝROBA, SKLADOVÁNÍ

AUTOSERVIS

DŮM ŘEMESEL SDÍLENÉ DÍLNY

EDUKAČNÍ CENTRUM

MĚSTSKÁ TRŽNICEPOTRAVINOVÁ HALA

ZDRAVOTNÍ A TERAPEUTICKÉ 
CENTRUM

KOMERCEkomerční účely, prostory k pronájmuNE výroba
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BILANCE 

nově navržená parkovací stání: 100plocha bouraných budov: 2065 m2plocha parcely řešeného objektu: 583 m2
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AXONOMETRIE AREÁLU

SPORTposilovna, haly - tenis, badminton, squahparter gastro
KOMERCEkomerční účely, prostory k pronájmuNE výroba

REZIDENCE

KOMUNITNÍ CENTRUM 
A KNIHOVNA

BYDLENÍ EDUKAČNÍ CENTRUM

KOMERCEkomerční účely, prostory k pronájmuNE výroba
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ŘEŠENÍ A KONCEPT SAMOSTATNÉHO OBJEKTU
„Vrstva současnosti mezi rezonančními stopami industriální minulosti“

ARCHITEKTONICKÁ IDEA Záměrem návrhu je artikulovaná konverze industriálního objektu bývalého cukrovaru na multifunkční kulturní centrum s galerií, kavárnou a systémem oddělitelných ateliérů. Nová architektonická vrstva nevstupuje do konkurence s historickou strukturou, ale funguje jako reverzibilní vložený aparát – funkční systém vkládaný mezi robustní modulaci původní nosné konstrukce. 
 Tato intervence není rekonstrukcí, ale reinterpretací – nová hmota je vždy čitelně odlišena, navržená jako kontrastní, přesná a materiálově současná. Stavba tak zachovává své „paměťové tělo“, zatímco nová architektura přináší logiku současného provozu.KONSTRUKČNĚ-MATERIÁLOVÁ STRATEGIE Nosné obvodové stěny z plných cihel, tl. 900 mm, jsou očištěny, stabilizovány a přiznané bez dodatečných úprav. Střešní konstrukce je původní - tvoří ji ocelové příhradové vazníky. Všechny prvky jsou ponechány a pasivně restaurovány (antikorozní nátěr, kontrola styčníků).
Vnitřní dělící konstrukce jsou řešeny jako zděné příčky, s povrchovou úpravou cementovou stěrkou v jednotném odstínu. 
Obvodové panely vestavby (boxy ateliérů, vložené galerie) jsou opláštěny prefabrikovanými kovovými panely – subtilní, precizní, v kontrastu ke struktuře zdiva.
V celém objektu je použita epoxidová podlahová stěrka, mechanicky odolná a snadno udržovatelná, s homogenním �nálním efektem. 
Střešní plášť je zateplen nadkrokevní izolací v systému kontinuální vrstvy, interiérový podhled je řešen sádrokartonovou deskou.PROVOZNÍ KONCEPT A PROSTOROVÁ ORGANIZACE Objekt je provozně dělen na tři logické funkční celky: 
A. Výstavní prostor (galerie) Umístěný v 1. NP s možností rozšíření do vložené mezipodlažní platformy v horním patře. Prostor je řešen jako lineární okruh, který návštěvníka provádí sekvencí výstavních scénářů – od otevřeného halového prostoru po samostatný vrchol objektu, do kterého se dostanou dominantním schodištěm. Vložená platforma funguje jako vrchol domu - v podkrovním prostoru s prosklenou střechou, bez kontaktu se zdivem – vzniká tak plovoucí horizont, který zdůrazňuje vertikalitu prostoru. 
B. Kavárna s foyer Otevřený parter směrem do veřejného prostoru, který aktivuje fasádu a přirozeně přitahuje návštěvníka. Funguje jako průchodový filtr – volně přístupný, ale s vizuálním propojením do galerie. 
C. Ateliéry (oddělený přístup) Vloženy do 3.NP s nezávislým vstupem z exteriéru (venkovním sekundárním schodištěm, které však slouží jako evakuační pro celý objekt). Jsou provozně i akusticky oddělené – umožňují nezávislé fungování v režimu krátkodobých rezidencí, pronájmů nebo klidné tvorby. Vstupní filtrace zajištěna přes hlavní vstup s recepcí, kde se návštěvník rozhodně, zda navštíví galerii či kavárnu. 
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AXONOMETRIE OBJEKTU

PROSTOR GALERIEvýstavní prostor propojen s horní úrovní objektu
RECEPCE, ZÁZEMÍ, ŠATNA, WCnová vestavba s ohledem na modulaci prostoru

PROSTOR KAVÁRNYKavárna s rozšířenou nabídkou drobných jídel a dezertů
ATELIÉRYsoukromá část domu přístupná pouze venkovním schodištěm
ZÁZEMÍ ZAMĚSTNANCI, SKLADY, KUCHYŇvertikálně propojené úrovně, skladovací účel
DOMINANTA PROSTORUschodiště s výstavním účelem, propojuje úroveň 
MULTIFUNKČNÍ SÁLmultifunkční prostor, otevřený do krovu
PŮVODNÍ KROVpříhradové vazníky
TEPELNÁ IZOLACEdodatečné zateplení střechy minerální vlnou
SVĚTLÍKYstřecha doplněna světlíky pro osvětlení galerie, krytina ponechána
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soukromá část domu přístupná pouze venkovním schodištěm

GSEducationalVersion
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PŮDORYSY1. NP – vstupní prostor, kavárna a začátek galerie Hlavní vstup ústí do recepce, která slouží jako orientační bod pro návštěvníky. Odtud je možné se vydat do galerie nebo samostatně do kavárny, která má i vlastní oddělený vstup z exteriéru. Recepce zároveň zajišťuje šatnu, prodej vstupného a informační servis. 
 V centru dispozice je vložený provozní blok - kovová kostka, se zázemím galerie a toaletami, které objektově definují proudění návštěvníků – prostor kolem nich vytváří přirozený okruh. Na levé straně se nachází vstupní foyer galerie, na pravé pak kavárna, navazující na skryté provozní zázemí (kuchyně, sklady). Toto zázemí je vedeno napříč podlažími až po střechu a není návštěvníky vnímáno, čímž zůstává hmota objektu čistá a nerušená. 
 Prostor přízemí je navržen jako variabilní, dělitelný mobilními konstrukcemi. Umožňuje samostatný provoz kavárny, uzavřenou akci v galerii, nebo propojení obou částí. Velkoformátové dveře umožňují propojení s exteriérem a rozšíření provozu do veřejného prostoru. Veškeré provozy jsou koordinovány jedním nájemcem, což umožňuje jejich flexibilní využívání i pronájmy. 
 2. NP – provozní a technické zázemí Druhé podlaží je zcela neveřejné. Obsahuje skladovací prostory pro výstavy a technické zázemí domu. Je přístupné výhradně z provozního jádra v 1. NP a není součástí návštěvnického provozu. 
 3. NP – soukromé ateliéry Třetí podlaží je vyhrazeno soukromým ateliérům určeným k dlouhodobému pronájmu umělcům. Tyto prostory jsou zcela oddělené od veřejného provozu – přístup je řešen samostatným venkovním schodištěm a výtahem, který umožňuje i bezbariérový vstup. Ateliéry jsou provozně nezávislé, ale prostorově součástí tvůrčího rámce celého objektu. 
 4. NP – sál, výstava a otevření do krovu Poslední podlaží tvoří vrchol galerie – multifunkční sál určený pro výstavy, přednášky, performance nebo komunitní akce. Návštěvník se do něj dostává přes výstavní schodiště, které prochází napříč celým objektem a na svých podestách nabízí průběžné výstavní plochy. 
 Prostor je otevřený do původní konstrukce krovu z příhradových vazníků, což umocňuje výškový zážitek. Prosvětlení je řešeno prosklenou střechou, která přivádí denní světlo hluboko do interiéru a zároveň propojuje vnímání návštěvníka s industriální historií objektu.  
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ZÁVĚR
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Cílem této diplomové práce bylo navrhnout smysluplné a dlouhodobě udržitelné využití objektu bývalého cukrovaru v Čakovicích, které respektuje jeho historickou hodnotu a zároveň reaguje na současné potřeby městské části. Usilovala jsem o vyvážení zachování industriálního charakteru objektu s novým, živým využitím, které podpoří kulturní, komunitní i pracovní funkce. 
 Zaměřila jsem se na vytvoření prostupného a funkčně rozmanitého prostoru, který by mohl cukrovar v budoucnu proměnit v lokální centrum Čakovic, sloužící široké veřejnosti. S ohledem na charakter studie jako ideového návrhu považuji dosažený výsledek za dobrý základ pro další rozvoj a prohloubení tématu. 
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Ráda bych tímto poděkovala všem, kteří mě na mé studijní cestě podpořili a doprovázeli. 
 V první řadě děkuji své rodině za trpělivost, podporu a důvěru po celou dobu studia. Jejich motivace a víra ve mne pro mě byly neocenitelné a stály u základů všeho, čeho jsem mohla dosáhnout. 
 Mé poděkování patří také mým blízkým přátelům – zejména Viki a Adri – se kterými jsme si byly oporou v průběhu celého studia. Vzájemné sdílení sil, motivace a podpora nás dovedly až ke společnému završení studia a práci na diplomových projektech. Lucce děkuji za povzbuzení na dálku, psychickou podporu a vždy přesně načasované „nakopnutí“, když bylo potřeba. 
 Dále děkuji všem svým spolužákům, se kterými jsem sdílela uplynulých pět let na fakultě – za společné zážitky, podporu i nespočet diskusí, které nás všechny posouvaly dál. 
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